DS n° 5 correction Sujet A

36

Exercice 1

1.
A=3V54—TV6—vV2xV12=3xVIx V6 —7TV6— V24 =9 x V6 — 7V6 —2V/6 =0
A est donc bien un nombre entier.

2.a.

Japplique le théoréme de Pythagore dans le triangle ABC rectangle en B :

AC? = AB? + BC?

soit AC? = (V10 — v8)% + (V10 4+ V8)2

AC?* =104 8 — 2v/80 + 10 + 8 + 2v/80 = 36 d’ott AC = 6.

> ABx AC (V10— VB) x (VI0++8) 108
B 2

= :1

Aapc =
L’aire de ABC est 1 unité d’aire.

Exercice 2

1.
c

(3z — 1)? — (122 — 4)(2z + 5)

92% — 62 + 1 — [242* + 602 — 8z — 20]
= 922 — 62 + 1 — 242% — 602 + 8z + 20
= —152% — 58z + 21

On prend 'expression de départ qui fait apparaitre des zéros.

C:(3><%—1)2—(12><%—4)(2><%+5)=(1—1)2—(4—4)(2><%+5):0
3.
122 —4 =43z - 1)

2.

C = (Bx—1)%— (122 —4)(2z +5)
= (Br—1)2—43zx—1)(2z+5)
= (Bz—1)[Bx—1)—4(2z + 5)]
= (Bxr—1)3z—1—8x—20)
= (Bz—1)(=bz—21)
4.

C =0 est équivalent & (32 — 1)(—bz —21) = 0.
Un produit de facteurs est nul si et seulement si un de ses facteurs est nul.
3r—1=0 ou —-5xr—21=0

_ _Ep— 1
3z _11 ou 5z 5121 Les solutions de C' = 0 sont 3 et —4,2.

== ou r=—=-—4,2
3 -5

Exercice 3
22— 922 =0
23z —9)=0
Un produit de facteurs est nul si et seulement si un de ses facteurs est nul.
?=00uz—9=0
r=0o0ux=9
Les solutions de ’équation sont 0 et 9.

422 = 36

422 =36 =0

2z —6)(2z+6) =0

Un produit de facteurs est nul si et seulement si un de ses facteurs est nul.
2c—6=0o0u2x+6=0

r=3o0ux=-3

Les solutions de I'équation sont 3 et —3.

%f—sxﬂ:o

5
(§x —1)’=0
Un produit de facteurs est nul si et seulement si un de ses facteurs est nul.

5 5 2 2
La solution de I’équation est 0, 4.

Exercice 4

2. Les points A, F et C sont
C alignés ainsi que les points A,
D et B. Les droites (DE) et
(CB) sont paralléles. On peut
donc appliquer le théoréme de

Thalés :
. AE _AD _ DE
AC ~ AB  BC

A D B AE _AD _w

6 8 4

3
d’oﬂAD:§x8:2xetAE:%><6:§x.

3. Les points A, F et C sont alignés ainsi que les points A, D et B.
D’on EC:AC—AE:G—gxet DB =AB— AD =8 — 2z.

4.
3
PADE:AD+DE+AE:2$+$+§I:4,5x

3
et Pbpos :DE—f—EC—l—CB—l—BD::v—i—G—5:10—1—4—}—8—2:6: —2,5z+ 18
Les deux périmétres sont égaux si et seulement si :4, 52 = —2, 5z + 18 . On résoud I’équation.

18
Tr = 18 soit x = - ~ 2,6 arrondi au dixiéme.

5. En plagant D tel que DE ~ 2,6, on constate que les deux périmétres sont environ égaux
4 un millimétre prés a 11, 5em.

Bonus : On appelle x le nombre de rangées faites dans le carré de Tim; Il faut résoudre
alors I’équation 2% 420 = (x + 1) — 33 soit 2% +20 = 2> + 2+ 1 — 33 s0it 20 +33 — 1 =2z
soit © = 52 + 2 = 26. Ils ont chacun 26 jetons.



DS n° 5 correction Sujet B 3¢ 922 =25

922 —25=0
Exercice 1 Bz —5)(Bz+5)=0
1. Un produit de facteurs est nul si et seulement si un de ses facteurs est nul.
A=TV6—-3V4+V12x V2=Tx V6 -3 x VIV6+vV24=TV6-9x V6 +2V/6=0 32-5=00u3z+5=0
A est donc bien un nombre entier. T = § ourT — _?
2.a. 3 3
Japplique le théoréme de Pythagore dans le triangle ABC rectangle en B : Les solutions de I'équation sont 5 et —5
ythag g g 3 3
AC? = AB? + BC?
soit AC? = (V12— v6)* + (V12 + V6)? §x2—7x+120
AC? =12+ 6 — 2VT2+ 12+ 6 + 2V/72 = 36 d’ot AC = 6. T
b. (zz—1)"=0
2
Anpo = AB x AC _ (V12 = v6) x (V12 4 V6) _12-6 _ 3 Un produit de facteurs est nul si et seulement si un de ses facteurs est nul.
2 2 7 2
L’aire de ABC' est 3 unités d’aire. 517 -1=0 517 =lz=1x 757
Exercice 2 La solution de ’équation est -
1. .
C = (4v—1)>— (122 —3)(2z +5) Exercice 4

2. Les points M, B et O sont
2. O alignés ainsi que les points M,
A et N. Les droites (AB) et
(ON) sont paralléles. On peut

162% — 82 + 1 — [242* + 602 — 62 — 15]
= 1627 — 8z + 1 — 242* — 60z + 62 + 15
= —8z%—62z+ 16

On prend 'expression de départ qui fait apparaitre des zéros.

1 1 1 1 donc appliquer le théoréme de

C=(4x 1—1)2—(12>< 7 32x Z+5):(1_1)2_(3_3)(2X 7+9)=0 Thalés :
3.
122 — 3 = 3(dz — 1) x MB _ MA _ AB
C = (4z-1)*— (122 -3)(2x +5) MO MN NO

= (4z—1)®—3(4x — 1)(2z + 5) M A N MB _MA_=z

= (4o — 1[4z —1) —3(2z +5)] 6 8 4

= (4z-1)(z —~1-62-15) dot MA=L x8=2zet MB=2 x6= "4

= (4o —1)(—2z — 16) 4 4 2
4.

3. Les points M, B et O sont alignés ainsi que les points M, A et N.

C =0 est équivalent & (42 — 1)(—2z — 16) = 0. . 3
Un produit de facteurs est nul si et seulement si un de ses facteurs est nul. D’ott BO = MO - MB =6 — 55” et AN = MN - MA=8—2z.

4dr—1=0 ou —2xr—16=0

3
— _ — 1 = = — =
4z _11 ou 2z 1_616 Les solutions de C' = 0 sont 1 et —8. 4 Puap =MA+AB+MB =2z + o+ 2:10 g’ be
z=7 ou r=-—=-8 et Papon = AB+BO +ON + NA=2+6~ o +4+8—2r =25z +18
Exercice 3 Les deux périmétres sont égaux si et seulement si :4, 52 = —2, 5z + 18 . On résoud I’équation.
18
23— 1622 =0 7z = 18 soit £ = — ~ 2,6 arrondi au dixiéme.
22z —16) =0 7
Un produit de facteurs est nul si et seulement si un de ses facteurs est nul. 5. En placant D tel que DE ~ 2,6, on constate que les deux périmétres sont environ égaux
2=00uxz—16=0 3 un millimétre prés & 11, 5¢m.
r=0o0uxz=16 Bonus : On appelle x le nombre de rangées faites dans le carré de Tim; 11 faut résoudre
Les solutions de I’équation sont 0 et 16. alors 'équation 22 + 20 = (z + 1)? — 33 soit 2? + 20 = 2> + 22 + 1 — 33 soit 20 +33 — 1 = 2z

soit © = 52 + 2 = 26. Ils ont chacun 26 jetons.



